



# Златоустовский МЕТАЛЛУРГ

издается с 5 февраля 1930 года

12+

## ТЕПЛО СЕРДЕЦ НЕРАВНОДУШНЫХ ЛЮДЕЙ!

**Павел Кротов - контролирующий акционер Златоустовского электрометаллургического завода - лично выделил средства на приобретение жилья для металлургов, лишившихся крова из-за пожара.**

Оценивая прошедшие события, испытываешь двойственные чувства. Боль и радость, тяжесть потери и веру в людей и прекрасное будущее, - всё, что и является составляющими всеобъемлющего понятия - жизнь!

27 октября - эта дата навсегда тяжелой болью отпечатается в памяти семьи Чураковых: совсем недавно на отдалённом, но живописном 7-ом жилучастке г.Златоуста светил их семейный очаг, от которого сегодня осталось лишь пепелище. Страшный пожар похоронил в своём пламени дом, где счастливая семья многие годы бережно создавала свой маленький и уютный мир, где родились и выросли дети. Шквал огня унёс всё, что наживалось не одно десятилетие, и, главное - жизнь самого близкого и родного человека - жены и мамы.

В семье Чураковых трое детей, двое из которых уже взрослые, а вот младшей Дашеньке - 12-лет.

Чураковы - представители славной династии металлургов. Их предок - Георгий Михайлович Чураков - посвятил свою трудовую жизнь заводу, придя сюда сразу после окончания Великой Отечественной, он многие годы работал в мартеновском и молотовом цехах. Глава семьи - Игорь Борисович Чураков - начал свой трудовой путь на заводе в далёком 1985 году слесарем по ремонту металлургического оборудования в копровом цехе. Сейчас в этом же цехе трудится газорезчиком. Его сын Павел тоже продолжил заводскую династию. Пришел сюда в 2007 году подручным сталевара, отслужил в армии и вернулся на завод. В настоящее время Павел владеет профессиональной профессией - сталеваром электросталеплавильного цеха.

Поддержать в трудную минуту, помочь, когда это особенно нужно, дать надежду на то, что жизнь наладится - вот что в такие моменты особенно нужно. На заводе никто не остался в стороне. Как говорится, помогли всем миром: и руководство, и коллеги, и знакомые люди. Однако... дома нет, крыши над головой нет, и нет самого главного у семьи сейчас - нет моральных сил...

На заводе принято, что руководство докладывает контролирующему акционеру АО «ЗЭМЗ» Павлу Кротову обо всех социаль-

ных событиях из жизни завода. Сообщили и о случившейся трагедии. Всего пара уточняющих вопросов от акционера, и Павел Владимирович принимает решение: оставшимся без крыши над головой металлургам он сам лично выделяет средства на приобретение жилья. Задача социальных служб завода - сопровождать сделку, сделать так, чтобы в минимально короткие сроки семья была обеспечена всем необходимым, жилье должно соответствовать всем требованиям, как по территориальному расположению, так и по всей оснащённости, в общем, по принципу «заходи и живи». Время пошло! Каждую неделю Павел Кротов уточняет: что, как, в какой степени готовности, что еще необходимо.

И вот, в преддверии Нового года, 26 декабря 2019-го, вся семья Чураковых в сборе. Стоят перед дверью своего будущего дома. Нет, не так! Стоят перед дверью своего ДОМА.

Сказать, что это было волнительное событие - ничего не сказать. Чураковы, представители контролирующего акционера, - все в этот момент были, как одна семья. Сказать простые дежурные слова не получилось, слова шли от самого сердца, потому как всем сердцем, всей душой хотелось дать частичку тепла и добра. И



вот, как новогоднее чудо, появились, наконец, улыбки на лицах семьи. Улыбки, как лучики света и жизни.

- Спасибо всем за помощь! Спасибо Павлу Владимировичу лично за то, что не оставил с бедой один на один! Спасибо родному заводу за помощь и поддержку, - говорит глава семьи Игорь Чураков. - Это действительно помогло не опустить руки, дало веру, что всё ещё может быть хорошо.

Представители руководства отметили, что Златоустовский электрометаллургический завод - социально ориентированное предприятие, и при столь тяжёлых обстоятельствах ЗЭМЗ, конечно, не мог остаться в стороне

и оказал металлургам значительную поддержку.

Сегодня Чураковы вселились свою новую квартиру, которая со временем станет родной и любимой. В их распоряжении просторная двухкомнатная меблированная квартира в историческом центре Златоуста, в районе с развитой инфраструктурой. Для семьи, столкнувшейся с такой страшной бедой, это событие стало настоящим предновогодним чудом. Может, именно сейчас они поверят, что счастье ещё возможно, и оно обязательно будет: сложится, как замысловатая мозаика, из маленьких ежедневных радостей, из тепла сердец неравнодушных людей.





# КУРС - НА МОДЕРНИЗАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВА

**В ООО «ЗМЗ» завершается подготовка к выводу на проектный режим работы пятой по счёту печи участка термического отжига Bosio (Словения).**

Новое высокоэффективное оборудование послужит техническим базисом для дальнейшего развития ООО «ЗМЗ», а также станет залогом для расширения его возможностей и позволит соответствовать требованиям современного рынка металлопродукции.

Строительство нового термического участка на базе прокатного цеха №3 стало частью масштабного проекта по объединению всех процессов по обработке металла под «крышей» одного цеха. Пуск в сентябре прошлого года в производственный цикл высокоэффективных автоматизированных печей Bosio позволил отказаться от использования ряда отжигательных печей ТКЦ, а также части термических агрегатов участка ПВО прокатного цеха №1. Это послужило существенной экономии энергоресурсов, оптимизации вопросов логистики. Ещё одним важным преимуществом является

экономия газа, ведь регуляторы температуры по специальной программе контролируют мощность горелок в каждой зоне для обеспечения заданной температуры и выдержки. Металлопрокат поступает на участок из трех цехов: прокатного №1, молотового и термокалибровочного.

Ввод в промышленную эксплуатацию пятой по счёту печи состоится после успешного завершения предпусковой подготовки, которая проводится под руководством и контролем представителей фирмы-изготовителя Bosio. Одновременно здесь организован очередной этап обучения персонала, задействованного в работе на высокотехнологическом оборудовании участка.

В начале месяца уже состоялся один из наиболее важных этапов - пробный запуск оборудования с проверкой его систем и агрегатов. Сегодня идёт процесс сушки, который также позволит оценить работу всех систем. Затем, с целью подтверждения качества проведённых строительно-монтажных работ, на печи будет выполнена контрольная термообработка.



**Для справки:** печное оборудование нового термического участка предназначено для термической обработки заготовок из углеродистых и легированных сталей. Пять термических камерных печей типа PP-K 23/1000 с максимальной температурой нагрева до 1000° С, установленные на новом участке, используются для нагрева следующих изделий: круга (Ø16-Ø340 x 6000 мм), квадрата (80-550 x 6000 мм) и слябов (160-290 x 500-650 x 1400 мм). Масса садки каждой печи, с учётом подставки, составляет 45 тонн. При среднем режиме работы продолжительностью в 30 часов ежемесячная производительность каждой из печей составляет около 900 тонн.



## ОСВОЕНИЕ НОВОГО ПРОФИЛЯ НА СТАНЕ «400»

**В последних числах 2019 года предприятием освоена металлопродукция ответственного назначения - прокат полосы сечением 5\*155 мм из высоколегированной стали ЧС 82-Ш.**

Освоение нового вида продукции прошло в рамках реализации стратегии по расширению марочного и профильного сортамента, обозначенной контролирующим акционером предприятия Павлом Кротовым.

Выплавка стали произведена в условиях ЭСПЦ-3. Дальнейший передел выполнен с помощью технологического оборудования прокатного цеха №1 с последующей термообработкой на печах нового участка термического отжига Bosio. Корректировали процесс проката, а также координировали деятельность бригад старший мастер первого прокатного цеха Игорь Янков, а также технолог Александр Протасенко.

Для выполнения ответственного заказа техническими специалистами АО «ЗМЗ» была разработана новая



калибровка прокатных валков, а также режимов обжатий и нагрева заготовки. Полученный металл успешно

прошёл контрольные испытания качества и отвечает всем техническим условиям и ГОСТу.



### СПОРТ

## ПО РАЗНЫЕ СТОРОНЫ СЕТКИ

**В преддверии Нового года состоялся традиционный корпоративный Кубок по волейболу.**

В соревнованиях приняли участие три команды, состоящие из работников центральной заводской лаборатории, ЭСПЦ-2 и первого прокатного цеха. В первом туре по разные стороны сетки оказались сборные ЦЗЛ и прокатного №1. Баттл завершился счётом 2:0 в пользу заводского «наукорада». Во втором туре встретились волейболисты из второго электросталеплавильного и прокатчики. В итоге с результатом 2:1 победили участники из ЭСПЦ-2. В третьем туре встретились лидеры предыдущих турниров, которые, в ходе захватывающей борьбы, и определили судьбу новогоднего турнира.

Обладателями новогоднего Кубка по волейболу -2019 стали спортсмены из ЭСПЦ-2, серебряными призёрами - игроки из ЦЗЛ, почётное третье место - у представителей прокатного №1.

В состав команды-победительницы вошли Сергей Пузанков, Дмитрий Круглов, Дмитрий Рубцов, Амур Нургужин, Константин Астафьев, Евгений Поздняков и Черкас Агамогомедов.



# КОГДА В 50 ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ...



**30 декабря 50-летний юбилей отметила начальник административно-хозяйственного отдела заводоуправления Ольга Азарьевна Ермак.**  
Жизнерадостная, успеваю

щая везде и всюду, умеющая подмечать главное в мелочах и, конечно, невероятно обаятельная – это всё о ней.

Ольга Азарьевна – потомственный металлург. Её отец – Азарий Азарьевич Кутылов –

посвятил свою трудовую жизнь третьему прокатному цеху, где был бригадиром мастерской ПЖТ. Мама – Анна Тихоновна – не один десяток лет работала техником по подбору документации в проектно-конструкторском отделе.

Ольга Ермак в 1994 году окончила Магнитогорский государственный педагогический институт по специальности «дошкольная психология и педагогика». Свою трудовую биографию начала писать именно в детском саду, где сначала была воспитателем, а затем на протяжении 9 лет возглавляла дошкольное учреждение.

Непосредственно на предприятие пришла в 2005 году: сначала – заместителем директора заводского медиа-холдинга, который осуществлял рекламно-информационное обеспечение, затем стала председателем спорткомитета. Курируя спортивное движение, занималась организацией спортивных мероприятий между подразделениями завода и участием металлургов в ежегодной городской спартакиаде среди промышленных предприятий. В 2012 году была назначена начальником административно-хозяйственного отдела. Коллектив подразделения работает в условиях многозадачности, следит за надлежащим техническим состоянием помещений заводоуправления, отвечает за административно-хозяйственное обеспече-

ние размещающихся здесь служб, а также обеспечивает внешний и внутренний документооборот на предприятии – регистрацию, учёт, хранение и передачу в цеха и отделы приказов, распоряжений и прочей документации.

Быть активной, собранной и везде успевать Ольге Ермак помогают спортивный характер и невероятная энергия. На работе она – профессионал, решающий широкий спектр непростых задач, которые, порой, требуют нестандартного и даже творческого подхода. В свободное время – человек с множеством увлечений: йога, вокал, горные лыжи, катание на роликах... А ещё...балет, поражающий своим изяществом, но требующий огромной самоотдачи, выносливости и трудолюбия. Благодаря отличной физической форме, Ольга Ермак три года подряд в своей возрастной группе становится лидером легкоатлетического этапа городской спартакиады среди промышленных предприятий города, показывая наилучшие результаты в беге на 200 метров.

Жить в гармонии с миром и самой собой, дружить, путешествовать, заниматься любимым делом, и уделять время хобби – вот секрет здоровья, молодости и хорошего настроения, – говорит Ольга Ермак. – Счастье – в добрых и радостных моментах, которыми наполнен каждый из дней. Важно уметь их замечать, тогда всё будет замечательно.

## ПОДТВЕРДИЛИ ЧЕМПИОНСКИЙ ТИТУЛ

**Металлурги стали лидерами соревнований среди работников промышленных предприятий города «Отличное здоровье – залог долголетия - 2019».**

Поддержка спортивного движения является важной частью социальной политики предприятия. Металлурги всегда показывают достойные результаты на профильной городской спартакиаде. Кроме того, заводчане принимают активное участие и в заводских спортивных состязаниях, которые организуют уже на протяжении нескольких десятилетий.

Традиционными участниками городской спартакиады, состоящей из 11 видов состязаний, как и в предыдущие годы, стали сотрудники АО «ЗЭМЗ», АО «Златмаш» и ФСК «Локомотив». Сборная АО «ЗЭМЗ» завоевала «золото» в настольном теннисе, шахматах, мини-футболе, беге и пулевой стрельбе. В результате на наивысшей ступени пьедестала – АО «ЗЭМЗ», на втором месте – машиностроители, на почётном третьем – спортсмены из ФСК «Локомотив».

**Самыми активными участниками спартакиады среди заводчан стали Геннадий Скуртин, Владислав Кеасов и Егор Корлыханов из прокатного цеха №1, Денис Мингалеев (ЭСПЦ-3), Андрей Новичихин (прокатный цех №3), Сергей Пузанков, Алёна Шакурова и Ульяна Зимнухова (ЭСПЦ-2), Владимир Паршиков и Александр Ярулин (молотовый цех), Максим Усанов (ПБ «Сталь»), Дарья Тарасова (профком), Дина Шведкина (ДК «Металлург»), Вера Круглова (УПЭБиОТ), Алёна Платонова, Юлия Валеева, Екатерина Кумина и Ольга Ермак (заводоуправление) и многие другие.**

## СКАЗОЧНЫЙ ПОДАРОК

**5 января победители конкурса «Символ года - белая металлическая мышка» побывали на новогодней Ёлке в ДК ЧТПЗ (г. Челябинск).**

Билеты на новогоднее представление, а также трансфер и сладкие подарки представила победителям профсоюзная организация завода.

– Ольга Зырянова (ОТК) – моей дочке очень понравился спектакль, декорации, костюмы актёров, ну и, конечно, большой сладкий подарок! Ёлка прошла на Ура! Спасибо большое организаторам – профсоюзной организации.

– Наталья Вечканова (ЦРМО) – Выражаю благодарность профкому за новогоднее путешествие в сказку. Поездка на ёлку в ДК ЧТПЗ была хорошо организована. У ребенка и у меня, как у родителя, остались яркие впечатления от поездки в целом. Надеемся, что будут проводиться подобные мероприятия и в дальнейшем.



## ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ И ДРУГА!

**На 79 году жизни перестало биться сердце известного металлурга и специалиста высочайшего уровня, порядочного и достойного человека, надёжного друга и коллеги Леонида Михайловича Таланова.**

Более пятидесяти трудовых лет он посвятил Златоустовскому металлургическому заводу. Начиная машинистом крана прокатного цеха № 2, в 1973 году стал заместителем начальника жилищно-коммунального управления предприятия, спустя пять лет стал старшим диспетчером. В 2001 –м был назначен главным диспетчером завода, проработав на этой должности десять лет.

За долгие и яркую трудовую деятельность Леонид Михайлович неоднократно поощрялся и награждался руководством завода, а также со стороны Министерства промышленности и черной металлургии страны. Ответственный подход к делу и неизменное уважение и бережное отношение к людям – вот главные принципы и работы, и всей жизни.

Администрация и коллектив ООО «ЗМЗ», а также ветераны завода выражают глубокие соболезнования родным и близким Леонида Михайловича.





# С БЛАГОСЛОВЕНИЕМ!

*В честь славного праздника Крещения Господня в часовне им. Благоверного князя Димитрия Донского, расположенной на территории ООО «ЗМЗ», была организована свободная выдача освященной воды всем желающим.*

Эта добрая акция является традиционной и реализуется на предприятии уже на протяжении нескольких лет.

Напомним, что три года назад, под эгидой руководства завода, между коллективом предприятия и Златоустовской епархией было возобновлено социальное партнерство. В октябре 2017 года, после реконструкции, была вновь открыта часовня имени Благоверного князя Димитрия Донского. В настоящее время здесь проходят регулярные богослужения, которые могут посещать как заводчане, так и все жители Златоуста.



## С ПОЖЕЛАНИЯМИ ДОБРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ!

**7 января в ДК «Металлург» состоялась Архиерейская Рождественская елка.**

Детское торжество с красочным спектаклем, хороводами и подарками стало доброй традицией. На представление пришли дети из социальных учреждений, воспитанники воскресных школ, казачьих кадетских корпусов, а также прихожане храмов Златоустовского благочиния.

Радость долгожданного праздника с детьми и взрослыми разделил секретарь Златоустовского епархиального управления протоиерей Дионисий

Абрамов, который поздравил всех присутствующих с Рождеством, а также адресовал добрые слова руководству АО «ЗЭМЗ» и лично контролирующему акционеру предприятия Павлу Кротову, ведь с заводом Златоустовскую епархию связывает продуктивное социальное партнерство, позволившее реализовать множество общественно значимых инициатив.

В заключение Архиерейской ёлки, благодаря средствам, выделенным Павлом Владимировичем Кротовым, все дети получили сладкие подарки.

## 3 И 4 ЯНВАРЯ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МЕТАЛЛУРГ» ПРОШЛИ НОВОГОДНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Больших и маленьких зрителей ждало представление «Тайна Бабы Яги» в исполнении артистов Магнитогорского театра оперы и балета. После сказочного спектакля ребята водили хороводы и участвовали в игровом интерактиве с героями сказки, Дедом Морозом и Снегурочкой у новогодней ёлки. Хоровод был организован в фойе второго этажа, где

сотрудниками дворца создали настоящий сказочный мир - смонтировали яркую иллюминацию и нарядили роскошную пятиметровую ёлку. Какой же Новый год без подарков? При финансовой поддержке завода почти полторы тысячи детей металлургов получили сладкие подарки с «начинкой» от ведущих производителей кондитерской отрасли.

